



市政协十二届三次会议隆重开幕

宋永祥讲话 李春田马俊昀刘忠远出席

范连生作常委会工作报告 皮台田主持会议 王天祥作提案工作报告

滨州日报 / 滨州网讯 (记者 刘青博 报道) 1月14日上午,中国人民政治协商会议第十二届滨州市委员会第三次会议在黄河三角洲交易中心隆重开幕。

本次会议应到委员 355 名,实到 332 名,符合规定人数。

市政协主席范连生,市政协副主席皮台田、王永格、曹玉斌、侯学锋、王天祥、王道臣、刘庆敖出席会议并在主席台前排就座。

中共滨州市委书记宋永祥,市委副书记、市长李春田,市人大常委会党组书记马俊昀,市委副书记刘忠远应邀出席会议并在主席台就座。

上午 9:00,皮台田主持并宣布会议开幕,全体起立,会场唱响雄壮的中华人民共和国国歌。

宋永祥代表中共滨州市委发表讲话,向大会胜利召开表示热烈祝贺。他说,刚刚过去的 2023 年,我们在强信念、拼经济、促创新、圆梦想、办实事中一起大干,干出了“山东走在前,滨州怎么干”的满意答卷。成绩的取得,最根本的是得益于习近平总书记的掌舵领航和习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引,得益于省委、省政府的坚强领导,得益于全市广大干部群众的团结奋进、苦干实干,凝结着大家的心血、智慧和汗水。一年来,全市各级政协组织和广大政协委员,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,服务大局、参谋有方、凝心聚力积极有为,自身建设务实有效,为品质滨州建设作出了重要贡献。

宋永祥指出,2024 年,是中华人民共和国成立 75 周年,是人民政协成立 75 周年,也是实施“十四五”规划、建设品质滨州的关键之年,我们必须接续大干实干好态势,迅速掀起决战决胜新高潮。今年的工作主线,是大开放、大改革、大发展,决战决胜 2024。大开放才能倒逼大改革,大改革才能推动大发展。只有乘大开放之势,聚大改革之能,提大发展之效,品质滨州才会行稳致远,中国式现代化最美滨州篇章才会精彩灿烂。

宋永祥强调,乘大开放之势,要坚持向开放要活力,树牢大开放思维,深入开展“站在三张地图旁,谋划开放大发展”解放思想大讨论;构筑大开放通道,健全面向国内外的



1月14日上午,中国人民政治协商会议第十二届滨州市委员会第三次会议开幕。王健 摄影

立体交通网络,融入国内“大循环”、畅通国际“外循环”、完善区域“微循环”;建强开放载体,全力推动发展平台提级、招引平台提质、外贸平台提效。聚大改革之能,要坚持向改革要动力,用改革激活力,善用改革思维塑强党建统领力、激发基层创造力、助燃企业内生力,真正改出干群精气神;用改革促转型,善用改革办法推动低碳成色更足、要素配置更优、产业生态更好,真正改出事业新高地;用改革惠民生,善用改革逻辑推动“心安城市”建设,立足“平安是基、心安是魂”,聚焦“一业三保七有”,安身、安业、安居、安康、安心,真正改出群众满意度。提大发展之效,要坚持向发展要实力,既要稳增长,夯实实体经济根基,优存量、拓增量、活变量,推进一季度强劲开局、二季度聚力强攻、三季度全面冲刺、四季度确保决胜;又要优结构,以新型工业化为主导,推进传统产业高端化、新兴产业规模化、特色产业园区化、未来产业协同化;更要可持续,把创新放在发展全局的核心位置,突出做好科技创新、企业创新、服务创新。

宋永祥强调,建设品质滨州,没有局外人,人人都是主人翁。希望全市各级政协组织和广大政协委员,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,坚决扛牢党建统领这面旗,坚决把牢中心任务这条线,坚决树牢为民履职这颗心,坚决拧牢团结奋斗这股绳,坚决守牢委

员担当这份责,在品质滨州建设中持续唱响“政协声音”、彰显“政协担当”、贡献“政协力量”。

范连生受政协第十二届滨州市委员会常务委员会委托,向会议作工作报告。他说,2023 年,是全面贯彻中共二十大精神的开局之年。在中共滨州市委的坚强领导下,市政协及其常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻中共二十大精神,认真落实市委“大干 2023”系列重大决策部署,充分发挥专门协商机构作用,担当有为、实干争先,建睿智之言,献务实之策,聚团结之力,为加快建设品质滨州,奋力谱写中国式现代化最美滨州篇章作出了积极贡献。一是坚持党的全面领导明方向,思想政治引领达到新高度。始终坚持旗帜鲜明讲政治,坚定不移跟党走,把党的全面领导贯穿政协履职全过程、各方面,确保政协事业沿着正确方向前进。二是聚焦品质滨州建设谋良策,服务中心大局展现新作为。始终坚持志不求易、事不避难,紧扣提升“八大品质”协商议政,坚决做到党委政府中心工作推进到哪里,政协履职就聚焦到哪里、跟进到哪里。三是深化团结联谊聚共识,广泛凝心聚力取得新成效。始终坚持一致性和多样性统一,把握中心环节,畅通联系渠道,扎实做好凝心聚力工作,寻求最大公约数,画好最大同心圆。四是坚持守正创新添活力,协商品牌建设实现新突破。始终坚持以改革思维、

创新理念、务实举措,持续打造具有滨州辨识度的履职品牌,推动政协工作提质增效、出新出彩。五是加强自身建设固根本,政协委员和机关干部队伍焕发新气象。始终坚持强化系统思维,一体推进各项工作,加强政协队伍建设,提升履职能力和水平,打牢政协履职基础。他指出,回顾一年来的履职实践,我们深刻体会到,做好新时代政协工作,必须坚定维护核心不动摇,坚持党的全面领导,坚定不移在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,更加自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想统领政协一切工作;必须紧紧围绕中心不懈怠,胸怀大局,把握大势,以党政工作重点为重心,更好地担负起“落实下去、凝聚起来”的政治责任;必须广泛凝聚人心不放松,充分发挥政协“重要阵地、重要平台、重要渠道”的作用,以协商聚共识、以共识固团结、以团结铸合力,唱响政协“好声音”,汇聚奋斗“正能量”;必须坚守为民初心不改变,牢记“为国履职、为民尽责”崇高使命,以增进民生福祉作为履职出发点和落脚点,用心用情听民意、解民困、助民生,让政协的履职过程成为为民造福的奋斗历程。

范连生指出,2024 年,全市政协工作总体要求是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻中共二十大精神,全面落实中共滨州市委各项决策部

署,紧紧围绕“1+1188”发展格局,聚焦“品质之求、精明之路、担当之行”,充分发调查专门协商机构作用,深入开展调查研究、协商议政、民主监督,凝聚起全市上下“大开放、大改革、大发展,决战决胜 2024”的广泛共识和磅礴力量,在加快建设品质滨州,奋力谱写中国式现代化最美滨州篇章中尽显政协担当和风采。他强调,要强化政治引领,把履职方向把得更准。要聚焦协商主业,把中心任务树得更牢。要践行履职为民,把民生实事落得更实。要突出聚识聚力,把社会各界力量聚得更紧。要深化改革创新,把特色品牌擦得更亮。要注重自身建设,把“两支队伍”建得更强。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在中共滨州市委的坚强领导下,坚定信心、同心同德,实干争先、勇毅前行,为加快建设品质滨州,奋力谱写中国式现代化最美滨州篇章而团结奋斗。

王天祥受政协第十二届滨州市委员会常务委员会委托,向会议作提案工作报告。王天祥指出,市政协十二届二次会议以来,广大政协委员和政协各参加单位坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实中共二十大精神和中央、省委、市委重要会议精神,积极运用提案建言资政、凝聚共识,共提出提案 452 件,经审查立案 419 件,所有提案均已办复,许多意见建议已体现到相关规划政策和具体工作中,充分发挥了政协提案在发展全过程人民民主、推动经济社会发展中的优势和作用,为加快建设品质滨州贡献了智慧和力量。2024 年,常委会将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实中共二十大精神,全面践行和发展全过程人民民主,坚持围绕中心、服务大局,坚持提高质量、增强实效,坚持与时俱进、守正创新,不断推动提案工作迈上新台阶。

市委常委,市人大常委会副主任,市政府副市长,市中级人民法院代理院长,市人民检察院检察长,市委党校、驻滨高校、高职院校主要负责同志,部分担任过正厅级领导职务的同志,有关副厅级领导同志,市政府秘书长,不是市政协委员的各民主党派市委(总支)主委、住滨省政协委员出席大会。